
Strie Blaž. 
(Črtim iz naših krajev.) 

Počasnih, trudnih korakov je stopal proti koči . . . 
Komaj je pregibal zastarele ude . . . Tupatam se je nerodno 
izpotaknil ob debelih, stoletnih koreninah ter se zaletel na
prej in se zazibal . . . Pred očmi se mu je delal mrak. 
Najrajše bi bil kar na potu sedel na mrzel kamen ter se 
nekoliko odpočil . . . toda pot je bila še dolga in težavna. 
Mislil je na pretekle čase, na one srečne čase, ko je še 
mlad in vesel, poln sreče in zadovoljnosti stopal z vaškimi 
fanti čez te bregove . . . Ni mu bil pretežaven noben hrib, 
noben prepad . . . Kakor srna ga je preskočil. Vse to mu 
je bilo danes še živo v spominu, kakor bi bilo šele včeraj . . . 
Toda daleč so že oni blaženi dnevi . . . Spominjal se je 
svojih tovarišev, ki so ga spremljali nekdaj na vseb njegovih 
potih, spominjal se jih je živo, kako so mu prigovarjali, naj 
gre z njimi v vas, da zapojejo pod njenim oknom . . . Ali 
selaj ? Sam je ostal, niti jednega zvestega prijatelja nima, 
vse mu je že zakrila in zagrebla lopata . . . Popolnoma 
osamljen, ločen od sveta, pričakuje, kdaj se oglasi tudi pri 
njem bela žena, kdaj potrka mogočno na okence njegove 
koče . . . 

Iz takih misli se je težko rešiti.. . Srečni so oni, ki 
mislijo z veseljem v preteklost, ki imajo za seboj samo 
srečne dneve, dneve brez žalosti in skrbi, srečni oni, ki 
imajo le prijetne spomine — stric Blaž ni bil eden izmed 
onih . . . 

Izpotaknil se je ob trd kamen ter se predramil. . . 
Komaj je vlovil vejo in se obdržal, da ni padel v znak . . . 
Večerni vetrič je zašumel nad njim in močne veje so za

PODLISTEK. ječale . . . Na drugem koncu gozda se je oglasila sova. . . 
Netopir je frfotal nad njegovo glavo — nočilo se je. 

„Po dnevu taka vročina, sedaj pa tako hladno, pri
mojdunaj, da me trese mraz, kakor v jeseni, ko že sprav
ljajo zadnjo repo in korenje s polja. Primojdunaj, kdo bi 
si mislil, da bo že skoraj padala slana?" 

Potegnil si je klobuk globokeje na ušesi, zapel si 
tesneje suknjo, odvihal rokave ter pospešil korake . . . 
Prišel je iz gozda na piano. V va/*i so gorele lučke, majhne 
in slabotne ter umirale slabosti, kakor bolnik . . . Iz stolpa 
župne cerkve je zazvonilo „Zdravo Marijo" tako veličastno 
in mogočno kakor na največji praznik. Odmeval je zvonov 
glas čez dolino prav tja da temnega gozda in še dalje . . . 

Počasi in premišljeno je vzel klobuk raz glavo, se 
pokrižal z velikimi, počasnimi križi in molil. . . 

„Na čast Materi božji . . . " 
Veliki zvon je utihnil . . . Tožno je pojemal in slednjič 

prenehal . . . Oglasil se je najmanjši istotako veličastno . . . 
stric Blaž pa je molil tiho in pobožno . . . 

„Se en očenaš za verne duše . . . " 
Odmolil je, postal nekoliko, se pokrižal s počasnimi, 

velikanskimi križi in se počasi zopet pokril ter stopal jed
nakomerno po rosni stezi med njivami in travniki. . . Dospel 
je do svoje koče, potegnil iz žepa staro, zarjavelo kljuko 
ter izginil v zakajeni veži . . . 

Utrujen, neizrečeno utrujen je sedel na nizko stolico... 
prižgal svečo in se zagledal v zakajeno stensko uro, ki je 
jednakomerno, počasno tiktakala . . . 

„Kaj, deset že? Ni mogoče! Primojdunaj, ali sem 
nocoj tako počasno krevsal čez breg? Ne, ura se je zmotila." 

Odkimal je parkrat ter izvlekel iz žepa staro denarnico 
ter jel preštevati drobiž . . . Računal in računal je ter si 
ubijal glavo, toda račun je bil težaven . . . premalo je bilo 
drobiža . . . 

„Samo tri krone? Cel teden dela človek za tri krone! 

Pa je že tako dandanašnji.. . Svoje dni j e bilo seveda vse 
drugače, denarja je bilo ko toče . . . Človeku se je bilo 
treba samo pripogoiti in že se je svetila pod palcem srebrna 
kronca, zdaj se mora pa ubijati in ubijati cel teden s težkim 
delom za — tri kronce . . . " 

Prešteval je vnovič. . . Metal drobiž iz jedne roke v 
drugo, toda več ni hotelo biti . . . Mislil je in mislil, če ima 
mogoče še kje kak novec shranjen, toda vse zamanj — 
ostale so mu vedno le samo tri kronce . . . 

,,Težko prislužen denar! Človek bi kar obupal . . . 
Kako naj si opomorem s tem? Soli nimam, moke ne, sla
nine še samo za jedenkrat. . . primojdunaj, to je revščina, 
da se Bogu smili . . . Neslano ne morem jesti, od samega 
sadja tudi ne bom postal debel, Bog mi pomagaj ! Primoj
dunaj, slabi časi tole . . . " 

Začutil se je močno utrujenega. Oči so mu začele od
povedovati, debele solze so se mu odirale po raskavem, 
velem licu . . . Pod posteljo je zaškrtala miš . . . 

„Spat pojdem . . . Nocoj je sobota večer; jutri pa k 
zgodnji maši, potem si pa skuham kaj namesto danes. 
Strašno sem truden . . . Ti ljudje znajo porabiti človeka, če 
treba do smrti za bore tri kronce.. ." 

Počasi se je vzdignil s stola, slekel, upihnil svečo in 
legel na trdo, slamnato ležišče . . . Vedno so mu stale pred 
očmi krvavo prislužene kronce . . . Z nadami na boljše čase 
je sladko zadremal in sanjal o bogvečem . . . 

Stric Blaž je bil jeden izmed onih neštetih ljudij, ki 
so okusili v življenju le malo dobrega, toda izpili čašo 
trpljenja do dna . . . jeden izmed onih, ki se zastonj po
ganjajo in trudijo za izboljšanje svoje revščine, jeden izmed 
onih, ki ti tičijo do vratu pogreznjeni v nesreči in bedi in 
ki zastonj stegujejo svoje roke, da bi jih kdo potegnil iz 
siromaštva, jeden izmed onih, ki niso po lastni krivdi za
gazili v svojo nesrečo, ampak so jih drugi potisnili vanjo... 
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